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Zadanie 1.
Obliczyć poprawki do energii jednowymiarowego oscylatora harmonicznego,

jeśli potencjaÃl zaburzaj ↪acy jest w postaci V ′ = ax4. Policzyć poprawk ↪e w
pierwszym rz ↪edzie rachunku zaburzeń.

Zadanie 2.
Obliczyć w pierwszym rz ↪edzie rachunku zaburzeń poprawki do energii

stanów o n = 2 atomu wodoropodobnego (mamy na myśli atom litu, a
wi ↪ec wybierzemy Z = 3), pochodz ↪ace od potencjaÃlu zaburzajcego V ′ =
2e2

4πε0r
− e−αr 2e2

4πε0r
. Obliczyć wartość staÃlej α, tak aby prawidÃlowo odtwarzaÃla

rozszepienie 2s− 2p. Wynosi ono 0.15 eV.

Uwaga! Zadanie 1 należy do kanonu — jego bezbÃl ↪edne rozwi ↪azanie jest
niezb ↪edne do zaliczenia ćwiczeń. Zadanie 2 zostaÃlo wycenione na 4 punkty.


